

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



30 июня 2007 года

Праздник на Прохладненской земле

Богат культурными самобытными традициями Прохладненский район. Яркие фольклорные коллективы, ансамбли современных песен и танцев, богатая палитра декоративно-прикладного искусства. Богатства народной сокровищницы здесь стараются передать молодому поколению. В районе 17 средних

общеобразовательных школ, Центр детского творчества, спортивная школа. Учащиеся под руководством педагогов активно готовятся к главному событию республики 2007 года. О самых значимых мероприятиях рассказывает этот номер.

Величие прошлого и день сегодняшний



О мероприятиях, посвященных 450-летию вхождения Кабардино-Балкарии в состав России, рассказывает начальник управления образованием Прохладненского района Лариса Клешина:

- Готовиться к важному событию мы начали в январе 2007 года. План проведения праздничных мероприятий предусматривает оформление школьных угол-

ков, стендов, выпуск стенгазет, материалы которых рассказывают об истории родного края, торжественные линейки, выставки рисунков и поделок, беседы и конференции, высадку молодых деревьев на аллею.

В пришкольных оздоровительных лагерях, которые функционировали в этом году во всех школах, проводились мероприятия, посвященные знаменательной дате. Ребята посетили краеведческие музеи Прохладного, станицы Екатериноградской и Нальчика.

Хорошей традицией стали районные смотры художественной самодеятельности учащихся и педагогов. В этом году они прошли под девизом «Родство народов - родство культур». Учащиеся и педагоги порадовали зрителей высоким уровнем исполнительского мастерства, разнообразием репертуара как российских, так и кабардино-балкарских композиторов и поэтов.

Своеобразным подведением итогов стал праздник для победителей конкурса на соискание премии главы администрации Прохладненского муниципального района «Ученик года-2007», где выступали талантливые и одаренные дети.

Учащиеся соревновались по 16 видам спорта, входящим в зачет школьной спартакиады.

Юбилейные мероприятия призваны показать величие исторического прошлого и реальные перспективы будущего.

Звучали стихи Кайсына Кулиева



В заочное путешествие по родному краю отправились первоклассники Красносельской школы. Запоминающимся стал этот классный час «Путешествие по КБР», проведенный педагогами Ю. Цюренко, Л. Дорошенко.

Без знания прошлого невозможно осмыслить настоящее. Учитель В. Токарь провела в 4 «Б» классе урок «Воссоединение Кабарды с Россией». Как это было...», где ребята познакомились с историей родной земли. Видному просветителю Шоре Ногмову был посвящен классный час в 5 «Б». Учитель Л.Сиренко рассказала о его жизни и вкладе в развитие просвещения в Кабардино-Балкарии.

Столица КБР. Символом счастья изогнула полукольцо гор, обозначивших границы города, причудливая фантазия природы. И люди дали городу название «Нальчик» - «подкова». Городу-парку, городу-курорту посвящался урок в 5 «А» классе «Люблю тебя, Кабардино-Балкария. Таким был Нальчик». Учитель Н. Маремукова познакомилась с прошлым и настоящим нашей столицы.

В школьной библиотеке открылась выставка книг поэтов и писателей КБР. Ученики участвовали также в конкурсе художественного исполнения стихов по-

этов КБР «Пою мое Отечество, республику мою!».

Редколлегия пятых-одиннадцатых классов выпустили стенгазеты для выставки «Редкие растения и животные КБР».

Урок, посвященный 90-летию со дня рождения Кайсына Кулиева, провела О. Дикан в 6 «Б» классе. Звучали бессмертные строки его произведений.

Классный час-исследование «По тропам истории» провела С. Арабаджи в 11-м классе, на котором ребята рассказывали о земляках - защитниках Родины.

Али Байсултанову - летчику военно-воздушных сил Балтийского флота, мужественному защитнику города Ленинграда, Герою Советского Союза, погибшему смертью храбрых в 24 года, посвятила классный час в 7 «Б» классе Н. Плотникова, о земляках-героях, братьях Ханукаевых, рассказала на классном часе в 8 «В» Л. Келина.

З.Маркова провела с учащимися 8 «А» класса литературно-музыкальную композицию, посвященную герою Советского Союза - Аслан-Гери Масаеву и Исаю Иллазарову.

Порадовали и юные художники школы. Их работы, представленные на выставке рисунков «Моя малая родина», отличались самобытностью и красотой.

Диалог поколений

В школе станицы Екатериноградской со второго учебного полугодия начали готовиться к празднованию 450-летия вхождения Кабардино-Балкарии в состав России. Для учащихся начальной школы прошли классные часы «Народам нашим в дружбе жить» и «Нерушимый союз Кабарды и России». Ребята с удовольствием делились друг с другом «жизненным опытом» - впечатлениями от знакомства в летних лагерях отдыха со своими сверстниками разных национальностей. Прозвучали стихи местных авторов, пословицы кабардинцев и балкарцев.

Выпускникам надолго запомнится встреча с писателем В. Крушельницким, автором книг об известных людях района «Верность», «По зову сердца». Это был диалог поколений о сохранении мира в республике.

«Давно нам предки завещали: народам нашим в дружбе жить», - такими словами начала беседу с учениками третьего класса учитель Н. Пересада. Ребята провели заочную экскурсию по красивейшим местам Кабардино-Балкарии, предоставив для этой «прогулки» собственные фотографии. В заключение поиграли в кабардинскую игру и попробовали запомнить, как звучит на ка-



бардинском и балкарском языках «спасибо».

Каждый учитель на своих уроках рассказывает об истории Родины - большой и малой.

В конце апреля в школе прошел фестиваль народов, проживающих в станице Екатериноградской. Школьники познакомились с культурой станичников.

Люби и знай свой край

В начальной школе-детском саду села Гвардейское проведена выставка рисунков «Большая и малая родина», «Любимый край, земля моя родная». Прошли викторина «Путешествие по городам России и КБР», уроки «Мой край КБР», «Полезные ископаемые КБР», «Знакомство с водоемами нашего края», классные часы на тему: «Животный мир КБР», «Народные легенды о родном крае», «Природа КБР». Для учащихся 2-4-х классов был подготовлен вечер «Поэзия гор».

В дошкольной группе, в 1-4-х классах и в фойе учреждения оформлены уголок «Моя Кабардино-Балкария» и стенд «КБР и Россия едины». Учащиеся и воспитанники учреждения с интересом знакомятся с государственной символикой КБР и России.



Чувство родины



В преддверии праздника в селе Благовещенка успешно прошел трудовой экологический десант: школьники побелили деревья, убрали мусор, благоустроили территории у памятников.

В школе прошел конкурс классных уголков, посвященный 450-летию, а также беседы, тематические классные часы: «Здесь Родины моей начало», «Красная книга КБР», «Я и моя республика», «450 лет мира и согласия», «Зна-

ешь ли ты свой край?». В библиотеке оформлены выставка книг «Литературная Кабардино-Балкария», стенд «450 лет вместе с Россией».

Десятый класс ведет большую туристско-краеведческую работу. Ребята побывали на экскурсии в Нальчике, посетили историко-культурные объекты. Они подготовили выставку детского рисунка «Кавказ – ты родина моя», провели научно-практическую конференцию в рамках Недели истории.

Юбилейное дерево



Учительница истории З. Рулева в школе села Лесного провела в 11-м классе беседу «От Ивана Грозного до Арсена Канокоева». Тема эта вызвала оживленную дискуссию у старшеклассников.

Учащиеся четвертого класса вырастили лимонное деревце и надеются, что к сентябрю на нем созреют плоды, и они устроят праздничное чаепитие, а деревце назвали «Юбилейное». Традиционный экологический месячник «Приведи в порядок свою планету» также в этом году проводится под девизом «Навстречу юбилею».

Школьники участвовали в историко-экологической акции «Навеки с Россией». Пятиклассники высадили в школьном парке лилии в виде цифры 450. Ни один цветочек не погиб, их видно изда-лека.

Весело прошли спортивные соревнования. В школе начали готовиться к проведению турслета, посвященного 450-летию союза народов Кабардино-Балкарии и России. Каждый класс готовит про-



екты на тему «Свет отчего дома». Кроме показа туристических навыков и преодоления полосы препятствий, пройдет краеведческая викторина с вопросами по истории и географии КБР.

Впереди - команда «Гуащэней»



В школе селения Карагач прошли конкурсы на лучшее чтение стихов на русском и кабардинском языках, рисунков и сочинений по юбилейной теме. В преддверии праздника перед зданием школы учащиеся 6-7-х классов разбили цветник.

Активно участвовала школа в Неделе детской книги. В апреле на ее базе прошел районный семинар социальных педагогов. Его участников заинтересовало внеклассное мероприятие из цикла «Мои истоки», проведенное социальным педагогом М. Архаговой для учащихся 6-х классов. Игра состояла из пяти туров, которые перемежались музыкальными паузами и инсценировками. Вел мероприятие желанный гость всех праздни-

ков - Ажигафа. Основная цель мероприятия - воспитание подрастающего поколения в национальных традициях.

Не менее интересно прошла викторина среди пятиклассников «Край мой родной Кабарда», где они соревновались в чтении стихов национальных поэтов, в презентации национальных костюмов, танцевальном искусстве, знании растительного и животного мира и достопримечательностей КБР. Первенствовала команда 6 «Б» класса «Гуащэней».

Школа заняла первое место в районном смотре художественной самодеятельности, посвященном 450-летию вхождения Кабардино-Балкарии в состав России.

Викторины, выставки, фотоконкурсы



В средней общеобразовательной школе станицы Приблизной подготовлена к празднованию 450-летия вхождения Кабардино-Балкарии в состав России идет полным ходом. Благоустраивается школьная территория, прошли уроки, посвященные историческому событию.

В предметной неделе под названием «Моя малая родина» участвовали учителя географии, изобразительного искусства, истории, биологии, классные руководители. Они провели мероприятия, в которых ребята приняли активное участие и получили массу впечатлений.

Большой интерес вызвала выставка рисунков и поделок из глины (большую работу провели педагоги дополнительно-

го образования Л. Пупынина и Е. Зими-на).

Понравилась детям викторина по истории края, которую подготовили учителя И. Русняк и Р. Морозова. Преподаватели и ученики участвовали в фотоконкурсе «Моя родина - Кабардино-Балкария». Знание истории старшеклассники продемонстрировали на уроке-конференции «Навеки с Россией», организованном заместителем директора Н. Деревенец. Учитель географии Е. Казакова провела «Заочное путешествие по родной Кабардино-Балкарии».

В районном смотре художественной самодеятельности, посвященном юбилейной дате, учащиеся заняли третье место.

«Единство на века»



Под таким названием в школе селения Алтуд прошли юбилейные мероприятия. Литературно-музыкальная композиция стала итогом плодотворной работы заместителя директора школы Ж. Тхазепловой, старшей вожатой А. Шанковой, классных руководителей и детского коллектива.

Дети танцевали, участвовали в инсценировках. Главными героями театрализованных постановок стали Иван Грозный и Мария Темрюковна. Созданию особой праздничной атмосферы способствовали яркие декорации и костюмы всех участников смотра.

Уроки-сказки



Начальная школа – детский сад села Виноградного готовится к празднику. Здесь детей не только познакомили с событиями, традициями, обрядами, играми, сказками народов, проживающих на территории республики, но и превратили уроки в красочный, интересный праздник. Дети инсценировали сказки народов Кабардино-Балкарии, участвовали в выставке творческих работ. Особенно запомнилось им

заочное путешествие по Кабардино-Балкарии.

Интересно прошел КВН, в котором участвовали дети, учителя и родители. Главным призом стала поездка в краеведческий музей в Нальчик.

Отличительной чертой народов Кабардино-Балкарии является хлебосолецтво, поэтому праздник закончился чаепитием, на котором дети смогли отведать национальные блюда.

Семь первых мест

Каждый год 30 апреля школа села Прималкинское отмечает праздник школы. В этот раз он посвящался 450-летию вхождения Кабардино-Балкарии в состав России.

В фойе красовались рисунки участников выставки «Моя Кабардино-Балкария». А вот еще одна экспозиция – изделия прикладного творчества. Вышивка, вязание, изделия из бисера. Все сделано руками ребят на уроках технологии и занятиях кружка «Умелые руки».

В этот день проводились только классные часы – праздники на тему «Мой труд вливается в труд моей республики». Школьникам есть чем гордиться. В районных предметных олимпиадах они заняли семь первых мест, столько же вторых и десять третьих, одно – первое место в республиканской олимпиаде по математике. Стали первыми в районной спартакиаде школьников, победителями в районном конкурсе команд ДЮОП, за-

воевали второе место в районном конкурсе художественной самодеятельности.

Главной частью праздника стала церемония награждения лучших учеников и учителей школы и концерт победителей фестиваля искусств. Была представлена литературно-музыкальная композиция «Навеки с Россией». Церемонию награждения открыла директор школы В. Грудзинская. Завучи С. Степанова, М. Пономарева, И. Романенко наградили 35 учащихся, победивших в номинациях «Учеба», «Спорт», «Культура» и 10 преподавателей школы.

Звание «Ученик года - 2007» получила Юлия Пятунина (9 «Б» класс) за высокие достижения в области знаний, спорта, активное участие в общественной жизни школы и класса.

Финалом торжества стало награждение победителей конкурса «Самый лучший класс».

Мы вместе



Дружбе людей разных национальностей посвящался театральный фестиваль «Дружбы чистый свет», который

прошел в средней общеобразовательной школе селения Пролетарское. Название фестиваля обсуждалось

многочисленно на совете детской организации «Мы вместе», которая стала инициатором проведения мероприятия. В этом году смотр художественной самодеятельности имел особое значение. Был изучен исторический материал, учителя разработали цикл лекций, школьники посетили историко-краеведческий музей, где интересовались сходством культур народов, проживающих на территории КБР. Учителя литературы провели литературные праздники, конкурсы сочинений «Цвети, моя Кабардино-Балкария!»

В первый день фестиваля своим искусством порадовали учащиеся третьих-пятых классов. Зажигательные танцы народов Кавказа заставили плясать даже зрителей. Жюри было снисходительным и мудрым. Сладкие призы и грамоты вручили всем участникам фестиваля.

На следующий день директор школы распорядился испечь столько пирогов, чтобы хватило всем.

Все классы представили такие яркие номера, что трудно было выбрать победителя. И опять победила дружба.

Кто-то из участников лучше пел русские песни, кто-то лучше танцевал кав-

казские танцы. Но всех объединяло одно – любовь к родине. Это было так убедительно, так трогательно, что полный зал зрителей аплодировал всем одинаково дружно.

По-настоящему артистично сыграла роль Кученей-Марию учитель информатики, классный руководитель 8 «А» класса А. Ус, которая специально для фестиваля разучила танцы и песни народов КБР. Классные руководители С. Рудницкая, О. Портянко, Г. Есипко, Г. Девяткова проявили себя не только как режиссеры, но оказались еще и постановщиками танцев народов КБР.

Педагоги В. Чередищенко, Е. Губкина, Р. Складарова, Н. Береговая подготовили чтецов, которые вспомнили не только стихи К. Кулиева, А. Кешокова, И. Кашежевой, но и прочитали собственные. По материалам смотра снят фильм, сделана компьютерная презентация, оформлен стенд и выпущена школьная газета.

Лучшие номера художественной самодеятельности были отобраны и представлены в районном смотре художественной самодеятельности, где литературно-музыкальная композиция «Дружбы чистый свет» отмечена дипломом второй степени.

Главные уроки



В начальной школе-детском саду села Ульяновское знакомство с символикой КБР и России, историй вхождения Кабардино-Балкарии в состав России, с традициями народов и просветителями, беседы из цикла «Знакомство с героями Великой Отечественной войны» стали главными на уроках и школьных праздниках.

Интересно прошел конкурс стихов поэтов КБР в третьем классе, для второклассников проведен урок-путешествие «Мой край Кабардино-Балкария».

Ребята из четвертого класса и детского сада показали свои способности в изобразительном искусстве. Проведено декоративное рисование «Женский национальный костюм», первоклассники познакомились с узором национальных головных уборов.

Преданья старины глубокой

В средней школе станицы Солдатской оформили стенд «Навеки с Россией». Учащиеся начальной школы познакомились с преданиями и сказками народов КБР, для четвероклассников проведены классные часы «Из истории города Прохладного».

Учитель Ю. Герасименко разработала и провела в шестом классе классный час «История государственного флага России».

Также учащиеся седьмых и восьмых классов познакомились с историческими

фактами о политических отношениях Кабарды с Россией, участвовали в викторине, посвященной юбилейной дате, в классном часе о творчестве кабардинского педагога и публициста Казии Атажукиной. Члены туристического кружка совершили экскурсию в крепость Джугал.

Собран большой материал о республике, оформлены выставка рефератов об общественных деятелях республики, стенд-фотовыставка «Мой край родной».

В кругу танца

Этот учебный год был для школы села Учебное особенным. Общешкольная ежегодная линейка, посвященная Дням знаний и государственности КБР, прошла в виде театрализованной постановки и посвящалась 450-летию вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства. Дети читали стихи, исполнили песни о России и Кабардино-Балкарии, младшие ученики показали сценку о дружбе народов, населяющих республику. Алина и Алим Мусукаевы исполнили зажигательный балкарский танец, который так понравился всем зрителям, что многие вышли в круг танцевать. Пели песни о Родине. Всем понравилась песня

«Наша Кабарда», исполненная Олесей Соловьевой, Асланом и Линой Дешевыми, слова для которой написала преподаватель школы Е. Лашина.

На протяжении учебного года в школе проводились и другие мероприятия. Это классные часы «Мой милый край, живи и процветай!», конкурсы и викторины «Россия – Кабарда: 450 лет вместе», неделя географии «Мой край – КБР», оформленные книжные выставки и рекреаций школы плакатами и рисунками учащихся.

В апреле состоялась районный смотр художественной самодеятельности, посвященный 450-летию, где школа заняла первое место.

Возьмемся за руки, друзья

В начальной школе хутора Ново-Покровского прошло внеклассное мероприятие по теме «Символика России и КБР», в котором участвовали все школьники. Для учащихся 3-4-х классов проведен конкурс стихов «Славим тебя, Кабардино-Балкария», интересной была викторина по теме «Славные страницы истории». В 1-4-х классах проведены бе-

седы и классные часы по тематике: «Я – гражданин России», «Навеки с Россией», «Хочу все знать». Учителями оформлен стенд «Наш общий дом – республика моя», организована выставка рисунков «Моя Родина». Особенно по душе пришелся ребятам конкурс рисунков на асфальте «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть по одиночке».

Мой край - Кабардино-Балкария



Село Дальнее - многонациональное. «Я хочу видеть свой уголок красивым» - под таким девизом прошел в апреле субботник, на который вышли учителя и учащиеся школы. Ребята так же увлеченно участвовали в выставке рисунков «Мой край - Кабардино-Балкария», в классных часах «Новый вклад в науку ученых Кабардино-Балкарии», «Ими гордится республика», «450 лет дружбы». В библиотеке оформлена выставка книг балкарских поэтов и писателей.

Прошлое и современность



На самой окраине - северо-востоке республики - находится небольшое село Малакановское. Единственным культурным центром здесь является средняя школа. В ней обучаются 87 ребят, которые наряду с общешкольными дисциплинами изучают культуру республики и ее народов. Школа активно включилась в мероприятия, посвященные вхождению Кабардино-Балкарии в состав России. В минувшем учебном году был оформлен стенд «450 лет с Россией» с рубриками «Взгляд в про-

шлое», «Современный облик республики», «Кабардино-Балкария глазами детей», «Живописные уголки Кабардино-Балкарии».

Проведены историческая конференция «Мои истоки», классный час в девятом классе на тему «Наша Кабардино-Балкария», выпущена стенгазета «Республика-орденоносец». Интересно прошла игра «Поле чудес» по теме «Моя Кабардино-Балкария» во 2-3-х классах.

В библиотеке оформлена выставка «Мой край - Кабардино-Балкария». Вокальная группа выступила в районном смотре художественной самодеятельности.

Девятиклассник Иван Назаренко участвовал в районном фотоконкурсе «Кабардино-Балкария - край чудес». Учащиеся 9-х и 11-х классов побывали в краеведческом музее Прохладного и узнали немало интересного об истории вхождения Кабардино-Балкарии в состав России.

Изучаю свой край

В начальной школе-детском саду села Советское среди учащихся проведена беседа «Изучаю свой край» в форме игры-путешествия по району. Она началась с истории казачества. Ребятам рассказали, что в районе три казачьих станицы - Екатериноградская, Солдатская, Приближная, познакомили со старыми фотографиями, одеждой, обычаями и традициями казаков.

Далее путь лежал по селам, хуторам и поселкам. Интересная история селения Карагач. До революции оно называлось Иналово в честь князей Иналовых, а с 1920 года село носит нынешнее название.

Побывав в Прохладненском агропроме, ребята многое узнали о хлебе, о сельхозкультурах, о крае золотого руна.

Закончилось путешествие в Екатериноградском музее.

Родство народов - родство культур

В школе села Янтарного был объявлен фестиваль идей по проведению цикла мероприятий, посвященных 450-летию добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав России. Началь-

ники отделов школьного самоуправления через еженедельную газету «Жизнь школы» высказали пожелание, чтобы все учащиеся школы участвовали в разработке праздничных мероприятий.

Торжественная линейка, оформление стенда «Россия и Кабарда вместе 450 лет», работа над материалами школьной газеты, посадка каштановой аллеи надолго запомнятся ребятам.

Учащиеся помогли учителям-словесникам, историкам, географам готовить материал к урокам. Прошли презентации на тему «В семье единой», проведена читательская конференция «Поэты КБР», начальная школа порадовала уроками-экскурсиями «Город звездного металла», «Баксанское ущелье», «Жемчужина Кавказа - Эльбрус».

Под руководством библиотекаря Л.Солдатенковой старшеклассники устроили для учащихся начальной школы

постоянно действующую выставку «Кабардино-Балкария - край чудес». Самим же ученикам порадовали учителя истории, организовав экскурсию в краеведческий музей г. Прохладного.

В школе, где учатся дети десяти национальностей, важно, чтобы они знали культуру своего и других народов Кабардино-Балкарии. Этому способствовала выставка рисунков учащихся «Национальная одежда народов КБР и России».

Своеобразным итогом мероприятий стали подготовка и участие ребят в районном смотре художественной самодеятельности «Родство народов - родство культур».

У истоков дружбы

В школе села Заречное проводятся конкурсы, викторины, беседы, классные часы, открытые уроки, приуроченные к предстоящему празднику. В конкурсе «Пою тебе, мой край родной» чтение стихов сопровождалось национальной музыкой, что добавило эмоциональности и красоты. Победителей награждали дипломами в номинациях «Самый артистичный», «Самый творческий» и других. Прошли также конкурсы рисунков «Мой край - Кабардино-Балкария».

Юбилею посвящались дружеские встречи по футболу с командами селений Пролетарское, Псыншоко, а также

на стадионе клуба «Водник» г. Прохладного.

Прошли беседы «Моя родина - Кабардино-Балкария», «Кабардино-Балкария и Россия навеки вместе», классный час на тему «Вхождение Кабарды в состав Российской империи», «У истоков дружбы».

Восьмиклассникам запомнилось мероприятие в компьютерном классе «Моя республика» с использованием видеоматериала, видеопросмотры прошли также в 5-7-х классах.

Школа участвовала в смотре художественной самодеятельности системы образования района и заняла второе место среди малокомплектных школ.

Россия, мы твоя частица!

Педагоги школ и учреждений дополнительного образования постарались связать темы занятий с исторической датой. Во внеурочное время ребята оформляли стенды, участвовали в конкурсах рисунков и фотографий «Моя республика», в беседах и викторинах.

В творческих объединениях «Батик», «Изошка», «Гармония», «Ниточка, иголочка», «Рукодельница», «Город мастеров», действующих от районного Центра детского творчества, ребята



рисовали национальные орнаменты, костюмы, пейзажи, работали с лоскутками, глиной, соленым тестом. Свои работы посвятили 450-летию вхождения Кабардино-Балкарии в состав России.

На традиционном районном конкурсе юных журналистов и поэтов работали над темой «Кабардино-Балкария - мой дом, Россия - моя страна».

Работы, занявшие призовые места в районном конкурсе, были направлены на республиканский конкурс. Емилия Белошицкая (школа ст. Солдатской) заняла второе место, Екатерина Кулеш (школа с.Прималкинского) стала лауреатом.

В районной военно-спортивной игре

«Победа» отряды ДЮП из 16 общеобразовательных учреждений соревновались между собой на четырех этапах: «Снайпер», «Защита», «Строевая подготовка», «Сильные, ловкие, выносливые». Борьба за призовые места развернулась между командами средних общеобразовательных учреждений с. Прималкинского, ст. Солдатской, с. Лесного. Победу одержали прималкинцы, которые участвовали в финале республиканской игры.

В конце учебного года в Прохладненском районе ежегодно проходит праздник «Ученик года», на котором подводятся итоги и вручаются премии главы администрации района наиболее талантливым и одаренным детям. В этом году праздник прошел под девизом «Россия, мы твоя частица!» и посвящался историческому юбилею. Двадцать восемь учащихся района получили премии в размере 1000 рублей за успехи в области гуманитарных и точных наук, культуры и спорта. Были отмечены и лучшие педагоги.

Закончился праздник большим концертом, в котором участвовали учащиеся школ и творческих объединений районного Центра детского творчества.